Hledáš pomoc?

Něco na internetu Tě rozzlobilo, naštvalo nebo vystrašilo? Cítíš smutek, stud nebo rozpaky? Máš strach z někoho dalšího na internetu? Nebo se jen bojíš, že se Ti povedl nějaký průšvih a rodiče se budou zlobit? Takové starosti má někdy každý, kdo na internet chodí. Děti i dospělí. Každý si někdy neví rady, potřebuje pomoci nebo poradit. Můžeš nám zavolat, napsat mail nebo přijít na chat. Nemusíš nám říkat své jméno ani mít strach, že se někdo dozví, co Tě trápí.

Napiš nám emailC
O tom, co Tě trápí, štve nebo čeho se bojíš, nám můžeš napsat na adresu pomoc@linkabezpeci.cz. Některý z pracovníků poradny si Tvůj e-mail přečte a v odpovědi Ti navrhne, co můžeš dělat, kdo další Ti může pomoci nebo kam se můžeš obrátit. Naše poradna je anonymní, to znamená, že se nemusíš podepisovat, ani nám o sobě psát další informace. Potřebuješ jenom emailovou adresu, kam Ti zašleme odpověď. Pamatuj si, že odpověď z emailové poradny přijde do tří pracovních dnů. Jestli potřebuješ pomoci rychle, je lepší využít další naše služby, jako je chat a telefon na bezplatné lince 116 111 s nepřetržitým provozem.

Chatuj s námi

Možná raději chatuješ a chtělo by se Ti tak povídat i o starostech nebo potížích. Právě pro Tebe je určen Chat Linky bezpečí, který najdeš na adrese chat.linkabezpeci.cz. Na chatu pracují konzultanti, kteří si s Tebou budou psát, o čem budeš potřebovat. Chatová místnost je otevřena každý všední den od 15 do 19 hodin. Náš chat je anonymní, když do něj vstoupíš, místnost se automaticky pro ostatní uzavře. Jen Ty a konzultant Chatu Linky bezpečí vidíte, co si píšete. Rozhodně tedy nemusíš mít strach, že se někdo dozví, o čem jste si psali. Někdy se může stát, že je chatová místnost obsazena. Je to proto, že někdo přišel na chat před Tebou a Ty musíš čekat ve frontě. Další možností je napsat do E-mailové poradny Linky bezpečí nebo zavolat přímo na telefon Linky bezpečí.
Zavolej nám

Telefonická Linka bezpečí je linka důvěry pro děti a studenty do 26 let. Na číslo 116 111 můžeš zavolat, kdykoli potřebuješ o něčem mluvit, něco Tě trápí nebo máš starosti. Linka funguje ve dne v noci, 24 hodin denně. Volat můžeš z mobilního telefonu, telefonní budky nebo pevné linky, a to vždy úplně zdarma. Linka bezpečí je anonymní, to znamená, že nám nemusíš říkat své jméno ani nic dalšího o sobě. Po vytočení čísla 116 111 se Ti ozve někdo z odborných pracovníků Linky bezpečí. Můžeš se mu svěřit s tím, co Tě trápí, a požádat o pomoc. Spolu si pak budete povídat a hledat řešení, které se pro Tebe bude nejvíce hodit. Protože se o některých věcech mluví hodně špatně, můžeš před voláním také psát do E-mailové poradny Linky bezpečí nebo navštívit Chat Linky bezpečí.



