Recyklační symboly papíru
Časy, kdy se psalo na pergamen nebo papyrus, už dávno pominuly. V současné době existuje mnoho druhů papíru. Ruku na srdce, kdo z nás si cestou ke kontejneru už někdy nepoložil otázku, zda tenhle obal od bonboniéry vůbec patří vytřídit do modrého kontejneru na papír?
Pojďme si ukázat recyklační symboly papíru a budeme mít jasno! Je to jednoduché – tak pojďme na to!
Recyklační symbol – rádce v nouzi
Znáte takové ty tři šipky na obalech, co se v podstatě neustále dokola nahánějí? Jistěže ano! Jedná se totiž o recyklační symbol, který značí, že tento obal je určen k recyklaci.
A teď schválně – popadněte nejbližší papírový obal a prohlédněte si etiketu. Pozorný třídič si už určitě všiml, že v případě papírového obalu se pod šipkami nachází zkratka „PAP“. Víte ale, co znamená ono tajemné doprovodné číslo?
Recyklační symboly papíru – co značí čísla 20, 21, 22 a 23?
U recyklačních symbolů papíru se jedná konkrétně o čísla 20, 21, 22 nebo 23 (až 39) a každé z nich označuje jiný druh papíru, ze kterého je obal vyroben.
· PAP 20: vlnitá lepenka, kterou nalezneme nejčastěji uvnitř krabic;
· PAP 21: hladká lepenka, jakási „uhlazenější sestra“ té vlnité, dále sem spadají časopisy nebo třeba dopisy;
· PAP 22: papír;
· PAP 23: karton;
· PAP 24–39: ostatní papír.
[bookmark: _GoBack]Všechny takto označené obaly můžeme s klidným svědomím vytřídit do modrého kontejneru.
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Recyklační symboly  papíru   Časy,   kdy   se   psalo   na   pergamen   nebo   papyrus,   už   dávno   pominuly.   V   současné   době   existuje   mnoho   druhů   papíru.   Ruku   na   srdce,   kdo   z   nás   si   cestou   ke   kontejneru   už   někdy   nepoložil   otázku,   zda   tenhle   obal   od   bonboniéry   vůbec   patří   vytřídit   do   modrého   kontejner u   na   papír?   Pojďme   si   ukázat   recyklační   symboly   papíru   a   budeme   mít   jasno!   Je   to   jednoduché   –   tak   pojďme   na   to!   Recyklační   symbol   –   rádce   v   nouzi   Znáte   takové   ty   tři   šipky   na   obalech,   co   se   v   podstatě   neustále   dokola   nahánějí?   Jistěže   ano!   Jedná   se   totiž   o   recyklační   symbol ,   který   značí,   že   tento   obal   je   určen   k   recyklaci.   A   teď   schválně   –   popadněte   nejbližší   papírový   obal   a   prohlédněte   si   etiketu.   Pozorný   třídič   si   už   určitě   všiml,   že   v   případě   papírového   obalu   se   pod   šipkami   nachází   zkratka   „ PAP “.   Víte   ale,   co   znamená   ono   tajemné   doprovodné   číslo?   Recyklační   symboly   papíru   –   co   značí   čísla   20,   21,   22   a   23?   U   recyklačních   symbolů   papíru   se   je dná   konkrétně   o   čísla   20,   21,   22   nebo   23   (až   39)   a   každé   z   nich   označuje   jiný   druh   papíru,   ze   kterého   je   obal   vyroben.      PAP   20:   vlnitá   lepenka,   kterou   nalezneme   nejčastěji   uvnitř   krabic;      PAP   21 :   hladká   lepenka,   jakási   „uhlazenější   sestra“   té   vlnité,   dále   sem   spadají   časopisy   nebo   třeba   dopisy;      PAP   22 :   papír;      PAP   23 :   karton;      PAP   24 – 39 :   ostatní   papír.   Všechny   takto   označené   obaly   můž eme   s   klidným   svědomím   vytřídit   do   modrého   kontejneru .    

