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Vyzvoňte to !
V době, kdy uplynulo pár let od objevení Ameriky a Vasco da Gama vyplouval poprvé kolem Afriky do Indie, byl v roce 1497 odlit zvon. Krásný, velký, znělý zvon byl zavěšen do kostela sv. Bartoloměje v Popovičkách a je tam dosud. Ano, je jedním z nejstarších takto dochovaných v naší zemi. Unikl osudu, který potkal naprostou většinu jiných zvonů -  roztavení a přetavení do formy dělových koulí nebo jiných zbraní nebo nástrojů. Unikl bohužel i pozornosti a oslavám jeho jedinečnosti. Dodnes je v kostele a… nezvoní. Tedy nezvoní v kostele, ale může vám zvonit ve vašem mobilu – na https://www.naszvon.cz/cz/akce/hlas-zvonu--ke-stazeni si můžete nejen poslechnout, ale zdarma i stáhnout krásný, majestátný zvuk. A pokud si ho v mobilu přiřadíte k oblíbené osobě, můžete ho slýchat alespoň takto dost často.
Rádi bychom ale, aby opět zvonil i v kostele, pro všechny a celé okolí. Aby se zase rozezněl, je třeba opravit jeho srdce. Naštěstí srdce zvonu, stejně jako to lidské, se dá opravit – jen to bude stát  731 580,- Kč a žádná zdravotní pojišťovna to neuhradí. Do dnešního dne se za poslední dva roky na transparentním účtu shromáždilo již 58% těchto nutný prostředků. Je to hodně, ale ještě stále ne dost. 
Proto i vám nabízíme možnost zanechat nesmazatelnou stopu v historii tohoto cenného odkazu 
z minulosti – pokud na konto č. 123-0132170247/0100 pošlete jakoukoliv částku a přiblížíte zvon o krůček k jeho cíli slavnostně zvonit. Doufáme, že i díky vaší pomoci to bude brzy.
Více informací o historii zvonu, akcích na jeho podporu i stavu na transparentním účtu jsou dostupné na www.naszvon.cz.
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