[bookmark: _Toc82580212]Nejčastější aktuální dotazy k jízdnému
Kolik nyní stojí jízdné na lanovce na Petřín?
Lanovka je bez dalšího placení pro každého s předplatním kuponem (měsíční, čtvrtletní, roční) na MHD v Praze.
Platit nic navíc nemusí ani ti s krátkodobým časovým jízdným pro Prahu na 24 h nebo 72 h.
Všichni ostatní, kdo žádný takový jízdní doklad nemají, si musí pořídit speciální jízdné za 60 Kč (platí pro cestující od 15 do 65 let).
Bezplatně na Petřín lanovkou jezdí děti do 15 let a senioři od 65 let, pokud doloží věk předepsaným způsobem.
Pozor, jízdní doklad na lanovku je pouze jednosměrný, pro každou cestu je potřeba pořídit si nový jízdní doklad!
Kdo cestuje v pražské MHD (tedy autobus, tramvaj, metro na území Prahy) zdarma?
Děti od 0 do 15 let a senioři od 65 let, kteří věk prokážou předepsaným dokladem (např. občanským průkazem, cestovním pasem, průkazem dopravce). Na tomto dokladu však musí být vždy uvedeno jméno, příjmení, datum narození a fotografie. Děti do 10 let nepotřebují dokládat nic. Pozor ve vlacích, tam je potřeba pro nárok na jízdné za 0 Kč pro děti od 10 do 15 let a pro seniory od 65 let i nadále speciální průkaz PID nebo příslušný elektronický doklad přiřazený k Lítačce (cena 60 Kč). Dětem od 6 do 10 let postačuje doklad, na němž je uvedeno jméno, příjmení, datum narození a fotografie (např. občanský průkaz, cestovní pas, průkaz dopravce příp. i jiný průkaz vydaný právnickou osobou, například školou).
Kdo cestuje na linkách PID v Praze a Středočeském kraji (vlaky a meziměstské autobusy) zdarma?
Děti do 6 let (ve vlacích i autobusech), senioři od 70 let (pouze v autobusech). U seniorů je potřeba doložit věk, například občanským průkazem.
Kdo má nárok na zvýhodněné jízdné na MHD při koupi jednorázového jízdného (tedy na 30 nebo 90 minut a 24 nebo 72 hodin) v Praze?
Pouze senioři 60 až 65 let a sociálně potřebné osoby.
Děti do 15 let tu totiž jezdí za 0 Kč, pokud věk prokážou předepsaným dokladem (např. občanským průkazem, cestovním pasem, průkazem dopravce příp. i jiným průkazem vydaným právnickou osobou, například školou). Na tomto dokladu však musí být vždy uvedeno jméno, příjmení, datum narození a fotografie. Děti do 10 let nepotřebují dokládat nic. Pozor ve vlacích, tam je potřeba pro nárok na jízdné za 0 Kč pro děti od 10 do 15 let a pro seniory od 65 let i nadále speciální průkaz PID nebo příslušný elektronický doklad přiřazený k Lítačce (cena 60 Kč). Dětem od 6 do 10 let postačuje doklad, na němž je uvedeno jméno, příjmení, datum narození a fotografie.
Kdo má nárok na zvýhodněné jízdné na MHD při koupi předplatního kuponu (tedy na 30, 90 nebo 365 dní) v Praze?
Junioři od 15 do 18 let.
Studenti od 18 do 26 let, kteří se prokážou potvrzením o studiu, žákovským průkazem nebo kartou ISIC.
Senioři ve věku od 60 do 65 let (pak už to mají zadarmo).
A osoby sociálně potřebné nebo v hmotné nouzi, kteří se prokážou příslušným potvrzením.
Kdo má nárok na zvýhodněné jízdné při koupi jednorázového jízdného a předplatního kuponu ve Středočeském kraji?
Děti od 6 do 15 let.
Junioři od 15 do 18 let, kteří doloží věk dokladem totožnost.
Studenti od 18 do 26 let, kteří se prokážou žákovským průkazem nebo kartou ISIC.
Senioři od 65 do 70 let, kteří doloží věk dokladem totožnosti.
V peněžence mi zbyly staré jednorázové jízdenky, propadnou nebo je mohu vrátit?
Od 1. září 2021 až do 31. ledna 2022 můžete neplatné jednorázové jízdenky vracet v budově Centrálního dispečinku DPP, který sídlí v ulici Na Bojišti 5 v Praze 2, a to v jakémkoli množství.
Jednotlivé jízdné zakoupené v aplikaci PID Lítačka vrátíte tak, že požádáte o zpětné proplacení na e-mailu info@pidlitacka.cz.
Seznam praktických odkazů:
Vše o změnách jízdného od 1. 8. 2021: https://pid.cz/zmenatarifu/
Tarifní průvodce PID pro výběr nejvhodnější jízdenky: https://pid.cz/tarif-web/
Tarifní kalkulačka PID pro srovnání výhodnosti jednotlivých a předplatních jízdenek: 
https://pid.cz/tarif-web/calc.php
Mobilní aplikace PID Lítačka: https://app.pidlitacka.cz/
[bookmark: _Toc82580213]Jak cestovat PID bez komplikací?
Přinášíme několik praktických rad zejména pro cestující, kteří si nově zvykají na linky Pražské integrované dopravy v nově integrovaných oblastech Středočeského kraje. Výhodou integrované dopravy je především možnost cestovat na jeden jízdní doklad více dopravními prostředky. Dále pak návaznosti jednotlivých linek mezi sebou, možnost kombinovat vlaky a autobusy či on-line přístup k informacím o polohách vozidel.
Kde koupím jízdenky na autobus?
Buď přímo u řidiče, nebo z pohodlí domova v mobilní aplikaci PID Lítačka (ta vám i sama zjistí potřebnou cenu jízdenky). Jízdenky jsou také k dostání v jízdenkových automatech (většinou rozmístěných v Praze nebo na vybraných vlakových nádražích) a lez je koupit také v pokladnách Českých drah nebo na předprodejních místech pražského Dopravního podniku.
Jak můžu platit v autobusu?
Buďto hotově (vždy ale jen mincemi nebo bankovkami v přiměřené hodnotě) nebo platební bankovní kartou. V některých případech lez platit i z elektronické peněženky (platí však jen u některých dopravců). Anebo nemusíte platit vůbec, stačí ukázat jízdenku z mobilní aplikace nebo již označenou jízdenku z předchozího autobusu nebo vlaku (pokud je však její časová a pásmová platnost dostatečná).
Můžu na jednu jízdenku přestupovat?
Ano, všechny jízdenky jsou přestupní, a to i včetně té nejkratší na 15 minut. Vždy je ale potřeba dodržet časovou a zároveň i pásmovou platnost. Při nástupu do autobusu se řidiči už jen prokážete platnou jízdenkou, aby si zkontroloval, zda můžete pokračovat dál. Pozor, ve vlacích nejlevnější jízdenky za 14 Kč neplatí!
Vyplatí se mi předplatní kupony?
Pokud cestujete alespoň třikrát týdně, předplatní kupon se určitě vyplatí. K dispozici jsou měsíční, čtvrtletní a také nejvýhodnější roční varianta (pro studenty jen měsíční a čtvrtletní). S předplatním kuponem nemusíte pokaždé řešit nákup jízdného, shánění drobných a v rámci předplaceného období a pásem můžete cestovat, jak často chcete. Předplatní kupony jsou ideální zejména pro školáky, kteří cestují každý všední den. Čím více lidí bude mít kupon, tím se také urychlí cestování – nákup jízdného a manipulace s penězi zdržuje.
Na co si dát pozor pří nákupu jízdenek?
Vždy je potřeba hlídat si časovou a zároveň i pásmovou platnost jízdenky. Například jízdenka za 30 korun platí na 3 tarifní pásma, ale zároveň maximálně 60 minut. Nebo dvoupásmová jízdenka se prodává ve dvou variantách – na 15 a 30 minut. Vždy tedy použijte takovou jízdenku, která vám vystačí i časově. Tarifní pásma pro každou zastávku i orientační jízdní doba pro určení ceny jízdného jsou uvedeny v každém jízdním řádu. Nejjednodušší způsob je však nákup jízdenek přes mobilní aplikaci PID Lítačka, která vám pro konkrétní vyhledané spojení sama najde cenu jízdenky, kterou si můžete rovnou v mobilu koupit a čas platnosti nastavit na odjezd vyhledaného spoje. Při nákupu jízdenky ušetříte řidiči (i sobě) čas, pokud mu rovnou řeknete požadovanou cenu jízdenky (víte-li jí).
Musím si pokaždé brát po zaplacení u řidiče jízdenku?
Při nákupu papírové jízdenky u řidiče vždy vyžadujte jízdenku. Klidně se může stát, že během cesty přijde revizor, který vám, pokud u sebe nebudete mít jízdenku, může uložit pokutu. Nebo budete jízdenku potřebovat při následném přestupu. Peníze z jízdného (bez vydané jízdenky), které si ponechá řidič, pak budou chybět objednatelům linky a mohlo by dojít k omezení provozu, protože na něj nebudou mít peníze.
Kde zjistím informace o zpoždění autobusu?
V mobilní aplikaci PID Lítačka nebo na adrese www.kdymitojede.cz zjistíte aktuální zpoždění na Vaší zastávce. Na adrese https://mapa.pid.cz pak zjistíte aktuální polohu vozidel na vámi vybrané lince nebo linkách. Vyhnete se tak zbytečným obavám, jestli váš autobus přijede nebo ne. Všechny autobusy PID jsou vybaveny zařízením pro sledování aktuální polohy.
Chci vystupovat, jak o sobě dát vědět řidiči?
Pokud je zastávka na znamení, je potřeba včas (nejlépe hned po odjezdu z předchozí zastávky) stisknout tlačítko stop umístěné na přidržovacích tyčích, na stěnách vozidla či na dveřích. O tom, která zastávka je na znamení a která ne, informuje akustické hlášení a informační panely ve vozidle. V zastávkách stálých má řidič povinnost zastavit vždy. Situaci mu ale usnadníte, pokud se připravíte k výstupu v dostatečném předstihu, aby o vás při pohledu do zpětného zrcátka věděl.
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